

Vážení členové zastupitelstva

Je již pravidlem, že začátkem každého nového roku Vám předkládám zprávu o činnosti městské policie. Je tomu tak i nyní.

V roce 2012 řešili naši strážníci celkem 9 620 událostí, což je srovnatelné s předcházejícími roky. Z těchto událostí bylo řešeno 5 292 přestupků, jejichž skladba je v následné statistice. Je to zhruba o pět set přestupků více, než ve dvou předešlých letech, což se odrazilo pochopitelně i v celkové částce Kč na vybraných pokutách. Je však pravdou, že tento nárůst byl převážně dán nekázní řidičů, kteří i přes dvě zákazová dopravní značení vjížděli mimo vyhrazený čas na most u Rica. Naše kontroly se tam zaměřily výhradně v období ranního příjezdu dětí do škol.

V této lokalitě však máme i další „perlu“, kde by naši strážníci mohli působit nepřetržitě. Je to OD Kaufland, kde na žádost ostrahy zasahujeme zcela pravidelně a mnohdy, což nás velmi zatěžuje, i pro zcela malicherné věci.

S pravidelností již několik let čistíme naše město od vraků. Naši strážníci průběžně monitorují vozidla, která splňují definici vraku a v případě, že nenalezneme majitele, tak zajistíme odtah vraku a jeho následná likvidace je úkonem odboru správy majetku.

Městský kamerový systém v minulém roce nebyl nijak rozšířen, avšak jeho každodenní nezastupitelná pomoc při výkonu služby našich strážníků, ale i kolegů z PČR, je patrná z následných střípků z činnosti MP.

Od jarních měsíců do pozdních podzimních také provádíme namátkové krátkodobé měření rychlosti. V této souvislosti mohu pouze konstatovat, že převážná většina řidičů již přišla na to, že v našem městě se vyplatí jezdit dle předpisů.

V oblasti prevence si naše strážnice, za pomoci svých kolegů, vybudovaly již celkem slušnou pověst. Jejich přednáškové aktivity ve školkách, školách, ale i u seniorů již přesáhly hranice našeho města a celkem pravidelně dostávám žádosti o jejich přednášky i z okolních měst a obcí. Pravidelný kroužek mladých strážníků a letní tábor s MP a BESIP si své jméno udělal již sám.

Zajišťovat nápravu při rušení nočního klidu je také naše pravidelná činnost. Většinou se však jedná o drobná, jednorázová porušení těchto

pravidel. Pouze stížnost občanů Smetanova náměstí bylo nutno řešit opatřením, kdy ve spolupráci s kolegy od PČR jsme zajistili pravidelnou noční kontrolu této lokality. Následné vyhodnocení však ukázalo, že i v tomto případě se jednalo o větší jednorázovou akci, a to oslava konce školního roku. Nicméně přítomnost strážníků MP a příslušníků PČR jistě přispěla ke zklidnění nočního života v této oblasti.

Závěrem se ještě zmíním o Rómské menšině. Jejich negativní postoj ke všem vyhláškám a normám v souvislosti s nevyhnutelností případných pokut je všeobecně známá a braná jako samozřejmost. O to větší bylo rozladění obyvatel Perknova, když se osobně seznámili s tímto specifikem. I zde se naši strážníci snažili a snaží vše uvést do běžných kolejí, ale je to boj s větrnými mlýny.

Bc. Jan P a v l í k
ředitel Městské policie
Havlíčkův Brod

Výběr nejzajímavějších událostí:

Dne 29.1. 2012 pár minut po půlnoci požádal o spolupráci operační PČR o zadržení vozidla s podnapilým řidičem. Po pronásledování se v rámci spolupráce s PČR podařilo tomuto ujíždějícímu vozidlu zatarasit cestu zepředu vozidlem MP a ze zadu vozidlem PČR. Po chvíli se podařilo společnými silami vytáhnout odporujícího řidiče z vozidla. Při dechové zkoušce nadýchal 2,18 promile. Celou záležitost si na místě převzala PČR.

Dne 29.1. 2012 v 09:15 hodin bylo na služebnu MP telefonicky oznámeno, že na mostě v Plovárenské ulici neznámý mladík přepadl starší ženu, odcizil jí kabelku a utekl směrem na Žižkovu ulici. Hlídce MP se po 10. minutách podařilo mladíka odpovídajícího popisu zadržet v ulici Prokopa Holého, kde se snažil zbavit zřejmě odcizené peněženky. Mladík byl omezen na osobní svobodě a následně předán přivolané hlídce PČR

V neděli 12.2. zjistila hlídka MP na dvou ulicích vytékající vodu (nejspíše z poškozeného potrubí) na komunikaci, která vzhledem k silným mrazům ihned namrzala na komunikaci a tvořila nebezpečné úseky. Závady byly nahlášeny na VaK a ve spolupráci s TS a silničáři došlo k označení nebezpečných úseků příslušnými dopravními značkami.

Dne 2.3. 2012 krátce před půlnocí zpozorovala obsluha MKS, jak tři mladíci pojíždí s nákupním košíkem v okolí OD Kaufland a tento košík nakonec nasadili na dopravní značku. Následně byli zadrženi motohlídkou v ulici Bělohorská. Košík z dopravní značky sundali a košík vrátili zpět na místo. Hlídkou MP byli řešeni na místě uložením BP.

Dne 17.3. 2012 v 18:30 hodin bylo telefonicky na služebnu MP nahlášeno, že v OD Billa se nějaký muž pokusil odcizit zboží, a když se ho pokusila prodavačka zastavit, odstrčil jí a utekl. Na základě uvedeného popisu se obsluze kamerového systému podařilo mladíka na kameře zachytit a sledovat ho až do doby, kdy zašel do baru Ficek. Zde ho již na místě vyzvedla hlídka MP a předala ho PČR.

Dne 27.3. 2012 kolem 19:43 hodin byli u rybníka Drátovec zajištěni dva muži, kteří zde neoprávněně loví ryby. Ulovený a již zabitý kapr byl předán správci rybníku. Oba muži byli poučeni o postoupení přestupku příslušnému orgánu, kam byla předána i zabavená „pytlačka“.

Dne 29.4. 2012 v noci těsně před půlnocí zjistila hlídka otevřenou garáž na ulici Máchova a v ní zaparkované vozidlo. Na základě registrační značky zde zaparkovaného vozidla byl na PČR zjištěn majitel, který byl vyzváno a garáž si

Dne 4.5. 2012 ráno o půl čtvrté, byl hlídkou MP v Horní ulici zastaven řidič osobního vozidla, který byl podezřelý, že před jízdou požil alkoholický nápoj. Při orientační dechové zkoušce mu bylo naměřeno 1,66 promile alkoholu. Na místo byla přivolána hlídka PČR, která si vše převzala.

Dne 17.5. 2012 ve 13:20 hodin, přijal operační na MP telefonické oznámení od muže, kterému se měli v ulici Zahradnického ztratit dvě šestileté děti. Na místě bylo zjištěno, že děti se měli ztratit kolem 12. hodiny, když je jejich babička vedla ze školky. O vzniklé situaci okamžitě informována PČR a bylo zahájeno pátrání po dětech. Ve 13:45 byli obě děti v pořádku nalezeny u pivovarských rybníků.

Dne 24.5.2012 v 01,00 hodin obsluha kamerového systému zpozorovala muže na ulici Dobrovského, který se pokoušel dostat do zde zaparkovaného vozidla. Hlídka MP na místě muže zajistila a protože u sebe neměl žádné doklady, kterými by mohl prokázat hodnověrně svoji totožnost, byl prolustrován na PČR. Muž se vymlouval, že vozidlo je jeho otce a on v něm chtěl přespat. Na PČR zjištěno, že vozidlo jeho otce není a muž již byl v minulosti trestán za krádeže věcí z vozidel. Na vozidle nebyla zjištěna žádná škoda. Po projednání na PČR byl muž propuštěn.

Dne 31.5. 2012 krátce pře půlnocí zastavila hlídka na ulici Žižkova vozidlo, které řídil muž ve stavu vylučujícím způsobilost, kterou si přivodil požitím alkoholu před jízdou. Na místě si řidiče převzala hlídka PČR.

Dne 18.6. 2012 krátce před 18. hodinou, bylo na MP telefonicky oznámeno, že v OD BILLA dva muži odcizili nějaké lahve s alkoholem, následně strhli regál a utekli. Na základě uvedeného popisu obou mužů a místní znalosti strážníků se podařilo oba muže i s odcizeným alkoholem zadržet v nedaleké ubytovně. Protože podle zaměstnanců byla škoda kolem 12.000,-Kč, byla na místo přivolána PČR, která si oba zadržené muže i s alkoholem a zjištěnými skutečnostmi převzala.

Dne 19.6. 2012 v 18:30 hodin, zadržela hlídka MP muže v nádražní hale, který byl hledaný PČR a podezřelý, že v noci vykradl zlatnictví v Nádražní ulici. Zadrženého muže si převzala PČR.

Dne 5.7. 2012 ve 21. hodin, nalezla podnapilého muže u závory do depa ČD. Následně bylo zjištěno, že se jedná o celostátně hledanou osobu. Muž byl předán PČR.

Dne 12.8. 2012 v 03:18 hodin zpozorovala obsluha MKS podivně se chovajícího muže v ulici Peckovského. Ten po chvíli rozhlížení vytáhl z pod oděvu předmět podobný páčidlu a přešel přímo k prodejně mobilních telefonů. Na místo byla vyslána hlídka MP nalezla částečně vypáčené dveře u prodejny s mob. telefony. Vedle prodejny pod keřem našel strážník muže, který nejprve předstíral že spí a později, že je opilý. Muž odpovídal popisu osoby sledované na MKS. Při prověrování jeho totožnosti se dal náhle na útěk. Strážníkem MP byl dostižen a protože kladl aktivní odpor, byla mu přiložena pouta. Zadržený pachatel byl předán přivolané hlídce PČR, která si vše na místě převzala.

Dne 20.8. 2012 ve 23:40 hodin bylo ženou telefonicky na linku 156 oznámeno, že právě nyní jim dva mladíci postříkali auto sprejem. Na MKS obsluha zachytila v daném směru pohyb dvou mladíků, kteří odpovídali popisu. Jeden z nich se před blížící se hlídkou MP pokusil schovat mezi domy. Hlídkou byl však následně zadržen. Oba mladíky si na místě převzala přivolaná PČR pro podezření z jednání majícího charakter TČ.

Dne 22.8. 2012 kolem poledne požádala MuDr. B. ze SAL HB o pomoc při zjištění pobytu pacienta, který přestal navštěvovat lékařku a tím zanedbává léčení TBC. Pacient byl vypátrán a byl upozorněn, aby v zájmu vlastním i veřejném neprodleně navštívil ošetřující lékařku, což přislíbil. Informace byla předána ošetřující lékařce.

Dne 8.9. 2012 krátce před 6. hodinou ranní, na linku 156 oznámil řidič MHD, že v ulici Rozkošská chybí od Perknova směrem do města asi 20 deklů od kanálu. Hlídka na místě zjistila, že se nejedná o krádež, ale že deklky jsou poházeny podél komunikace. Hlídka MP deklky umístila zpět na své místo.

Dne 9.9. 2012 kolem 21. hodiny kontrolovala v ulici Husova muže, který odpovídal popisu hledané osoby. Po kontrole totožnosti se prokázalo, že se jedná o osobu hledanou PČR. Strážníci MP využili zákonného oprávnění a osobu předvedli na PČR, kde byla osoba předána k dalšímu opatření.

Dne 27.9. kolem 13:30 hodin byl z PL telefonicky nahlášen útěk dvou pacientů, kteří mají nařízenou detenční léčbu. Na základě uvedeného popisu se hlídce MP krátce před 14. hodinou podařilo obě hledané osoby zadržet. Na místě byly předány přivolané hlídce PČR.

Dne 4.10. 2012 kolem půl sedmé večer 84.letá žena upadla v Horní ulici. Při pádu si poranila obličej a navíc podle hlídky působila velmi zmateně. Na místo byla přivolána RZP, která paní ošetřila a převezla jí k hospitalizaci do nemocnice. Hlídka kontaktovala dceru zraněné paní, té sdělila co se stalo a zároveň jí předala psa, hospitalizované paní.

Dne 20.10. 2012 ve 21:10 hodin byl Na Výšině zadržen 15ti letý mladík vedený u PČR jako osoba hledaná. Mladík byl zadržen strážníky a předán na OO PČR.

Dne 24.10. 2012 ráno o půl osmé, přijala MP telefonické oznámení na dva muže, kteří sedí na lavičce na sídlišti Pražská a „hajlují“. Na místo byla vyslána hlídka. Při příjezdu hlídky zde muži seděli a ničeho se nedopouštěli. U obou byla prověřena totožnost a byli upozorněni na slušné chování. Hlídka místo opustila a na muže byla natočena kamera. Muži se po chvíli zvedli z lavičky a jeden z nich při cestě směrem k MÚ na Pražské se pokoušel ulomit větev ze stromu u silnice, dále muži vstupovali do silnice před projíždějící vozidla a zastavovali je. Na místo byla vyslána opět hlídka MP. Mezi tím se oba muži přemístili před prodejnu Husgvarna, kde jeden z nich skočil na kapotu zde zaparkovaného vozidla. Následně si nasadil „boxera“ a šel na zde procházejícího muže. Právě v tu chvíli dorazila hlídka MP. Ta „ozbrojeného“ muže zpacifikovala a zajistila do příjezdu hlídky PČR, která si výtržníka převzala a následně ho dopravila na PZS do Jihlava.

Dne 7.11. 2012 ráno kolem 5. hodiny na základě upozornění zajistila hlídka MP mladíka, který přes rozbité okno vlezl do zde zaparkovaného starého autobusu a spal zde. Po kontrole totožnosti bylo zjištěno, že se jedná o hledanou osobu. Na místo byla přivolána PČR, která si vše na místě převzala

Dne 4.12. 2012 po 23. hodině byl na základě telefonického oznámení zadržen mladík, který ohrožoval projíždějící řidiče po Masarykově ulici tím, že proti nim svítil zeleným laserovým světlem. Zdroj tohoto světla byl mladíkovi odejmut a s přestupkem postoupen příslušnému správnímu orgánu.

Dne 6.12. 2012 ráno ve 3. hodiny byli na MKS zachyceni mladíci, kteří v Dolní ulici úderem ruky rozbili dva plastové reklamní poutače umístěné na zdi. Mladíci byli MP zadrženi na Žižkově ulici. Vše bylo zadokumentováno a postoupeno příslušnému správnímu orgánu.